



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
13 октября 2022 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- «Северный завоз» завершился
- За девять месяцев на Таймыре родились 244 ребенка

2. СМИ о городе Дудинке:

- Школьники Норильска и Дудинки посетят 20 предприятий «Норникеля»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильске из-за нехватки асфальта пришлось изменить планы дорожных ремонтов
- Растворение грунтов остается в центре внимания «Норникеля»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Военком Красноярского края рассказал о ходе и сроках подготовки мобилизованных
- Выдача автокредитов в Красноярском крае снизилась на 12,8%

5. СМИ о России:

- Кремль: при попытке взорвать "Турецкий поток" пойманы диверсанты
- Новые данные Росстата: богатые беднеют, бедные живут только на пособия
- На госуслугах теперь можно регистрировать иностранцев
- ЦБ РФ сообщил о постепенном исчерпании весеннего укрепления рубля
- Российская неделя последних предупреждений и шансов

6. Разное:

- Тир Суровикина: Западное оружие может не доехать по адресу доставки
- Европа убеждает в своей неадекватности

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

«Северный завоз» завершился

На Таймыре завершились мероприятия в рамках «Северного завоза», поселки обеспечены углем и ГСМ в полном объеме – завезено порядка 48 тыс. тонн топливно-энергетических ресурсов.

Так, в летнюю навигацию 2022 года в населенные пункты Таймыра поставили порядка 24 тыс. тонн угля для северян, проживающих в домах с печным отоплением и учреждений бюджетной сферы. Для предприятий жилищно-коммунального хозяйства поселков завезено 15 тыс. тонн угля и около 9 тыс. тонн горюче-смазочных материалов: дизельное топливо, сырая нефть, моторные масла. Кроме того, порядка 103 тонн керосина осветительного доставили для таймырцев, ведущих традиционный образ жизни.

Еще 100 тонн дизельного топлива доставят в поселок Усть-Авам в зимний период по зимнику, а также порядка 16 тонн керосина осветительного в поселки Носок и Тухард до конца 2022 года.

Отметим, уголь для населения и учреждений бюджетной сферы в этом году был доставлен из нового угольного разреза – «Степной», республика Хакасия.

«Таймыр»

За девять месяцев на Таймыре родились 244 ребенка

По информации управления записи актов гражданского состояния администрации муниципального района, за девять месяцев текущего года на Таймыре родилось 244 малыша, и это наименьший показатель за последние десять лет. При этом стоит отметить, что уровень смертности на 9% ниже уровня рождаемости.

Заклученных в этом году браков – 150, в сравнении с показателями 2021 года, количество северян, желающих связать себя узами Гименея, увеличилось примерно на 15%. При этом число разводов увеличилось: с начала года распалось 128 семей.

Установление отцовства в отчетном периоде проводилось в отношении 108 мужчин, сменить имя с января по сентябрь пожелали 30 таймырцев. Трое ребятишек в этом году обрели новую семью.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Школьники Норильска и Дудинки посетят 20 предприятий «Норникеля»

Корпоративный проект «Клуб «Профнавигатор» уже много лет рассказывает и показывает школьникам и студентам профессии, востребованные в компании «Норникель». Все мероприятия призваны помочь школьнику раскрыть свой потенциал и определить круг интересов, для того чтобы помочь ему определиться с профессией.

С 2009 года «Профнавигатор» помогает старшеклассникам города знакомиться с компанией «Норникель», ее историей и перспективами, узнавать о тонкостях различных профессий и специальностей, которые востребованы на предприятиях. С этой целью для ребят организуют экскурсии. Так, с начала нового учебного года школьники смогли побывать в аэропорту Норильск, посетить Талнахскую обогатительную фабрику, Надеждинский металлургический завод, рудник «Кайерканский» и съездить на посадочную площадку «Валек». А в ближайшие дни о своей работе детям расскажут сотрудники рудника «Скалистый» и Предприятия технологического железнодорожного транспорта.

«В этом учебном году мы расширили географию экскурсий. К списку предприятий, куда обычно ездили ребята, решили добавить «Норильскникельремонт», ТЭЦ-1 и ТЭЦ-2 – подразделения ОАО «НТЭК», а кроме того, сейчас мы ведем переговоры с Заполярным транспортным филиалом. Будет неплохо, если ребята из Норильска смогут как можно больше узнать о работе Дудинского морского порта и, возможно, даже подняться на борт судов», – рассказала начальник отдела региональных мероприятий управления корпоративных проектов ЗФ Наталья Гладкая.

Планируется, что в 2022/23 году школьники Норильска и Дудинки посетят 20 подразделений Заполярного филиала, Заполярного транспортного филиала и российских организаций корпоративной структуры «Норникеля». Впрочем, это лишь одно из направлений работы «Профнавигатора». Школьники старших классов и студенты ежегодно участвуют в профориентационных конкурсах «Я б в рабочие пошел!» и «Мечтая о будущей карьере!». Таким образом детей знакомят с рабочими и инженерно-техническими специальностями, востребованными в Норильске, рассказывают об образовательных учреждениях, в которых их можно получить. Оба эти конкурса состоят из нескольких этапов, а завершающим является большой профориентационный праздник. В этом году финал конкурса «Мечтая о будущей карьере!» пройдет в Городском центре культуры 30 ноября, а «Я б в рабочие пошел!» завершится творческими номерами ребят в феврале 2023 года.

«Все мероприятия мы проводим в тесном взаимодействии с администрацией города Норильска, в первую очередь это управление общего и дошкольного образования, а также с организациями профессионального образования, расположенными на территории Норильска и Дудинки», – пояснила Наталья Гладкая.

«Северный город»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

В Норильске из-за нехватки асфальта пришлось изменить планы дорожных ремонтов

В Норильске состоялась депутатская комиссия по городскому хозяйству, где одним из вопросов рабочей повестки стало внесение корректировок в муниципальную программу «Развитие транспортной системы».

Расходы на содержание дорожного хозяйства вырастут в этом году более, чем на 172,5 млн рублей: дополнительные средства направят на содержание систем видеонаблюдения в новых тёплых остановочных павильонах и на автодорогах. Кроме того, допсредства пойдут на приёмку 30 тёплых остановок в связи с тем, что подрядчик перевыполнил взятые на себя обязательства и часть работ, планируемых на 2023 год, выполнил уже в этом году.

В то же время финансирование работ по асфальтировке дорог и дворов снижается почти на 138 млн рублей — из-за нехватки асфальта.

«Много лет существует в Норильске проблема с нехваткой асфальта. В этом году ситуация, как вы знаете, усугубилась тем, что подрядчику пришлось латать прошлогодние дыры. Соответственно, произведённый асфальт пошёл не на новые ремонты. Но, как уже рассказывал глава города, мы рассчитываем, что в следующем году вопрос нехватки асфальтобетонной смеси будет решён — в Норильске появился ещё один завод по её производству. Будем надеяться, что, начиная с 2023 года, нам удастся воплощать в жизнь все наши планы по асфальтировке дорог и других территорий города», — отметил председатель депутатской комиссии по городскому хозяйству Роман Сербин...

newslab

Растепление грунтов остается в центре внимания «Норникеля»

Представители органов власти, эксперты, ученые, общественники второй день работают на экологическом форуме в Москве. Сегодня в центре внимания участников – ключевые вопросы экологии и вектор стратегических целей.

Сегодня в рамках экофорума «Экология и промышленность. Вызовы, тренды, технологии» работала корпоративная площадка. Участие в ней принял вице-президент по работе с инвестиционным сообществом «Норникеля» Владимир Жуков. В своем выступлении он отметил, что приоритетной темой для компании остается изменение климата:

«У нас есть два климатических вызова. Первый связан с Норильском – это растепление грунтов, второй – с глобальной экономикой, которая находится на траектории перехода от невозобновляемых источников энергии».

Жуков также отметил, что для компании приоритетной задачей остается обеспечение безопасности на производстве. Для этого необходимо изучить возможные риски, связанные с изменением климата и минимизировать их.

Главными же негативными факторами изменения климата в северных широтах Жуков обозначил продолжительность сезона с осадками и увеличение глубины протаивания.

Что касается вызовов, связанных с глобальной экономикой, то здесь на первый план выходит мировая парадигма углеродной нейтральности. И здесь можно предположить два пути развития событий.

«Первый – ученые пересчитают модели, которые позволят миру какое-то время использовать невозобновляемые источники энергии. То есть дальнейший энергопереход будет приторможен. В мире будет расти использование неэкологичных источников, это, прежде всего уголь. Второй – все цели и задачи достигнуть углеродной нейтральности к 2050 году останутся, траектория снижения будет более крутая», – пояснил эксперт.

При этом Владимир Жуков подчеркнул, что «Норникель» уже разработал и реализует профильную дорожную карту с учетом всех возможных рисков.

«Мы предусмотрели несколько решений возможного долгосрочного развития проблемы изменения климата и выбрали варианты социально-экономического развития, – отметил Жуков. – Ряд мероприятий этой дорожной карты уже реализовали, утвердили сценарии в области изменения климата, которые будут использовать для анализа и прогнозирования. Также есть ряд проектов, которые находятся в работе».

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

«С эшелонов никого не отправляем!»: военком Красноярского края рассказал о ходе и сроках подготовки мобилизованных

Частичная мобилизация в Красноярском крае продолжается, резервистов готовят к участию в специальной военной операции. О том, как идет подготовка сегодня, 13 октября, рассказал военный комиссар региона Андрей Лысенко.

«Сейчас наши красноярцы находятся в учебных частях. Это две учебные части по подготовке по военно-учетным специальностям, начиная от стрелков и заканчивая экипажами танков. Там люди оттачивают навыки, которые они уже приобретали ранее, проходя военную службу, и учатся новому. Отмечу, что сроки нахождения в военных частях для всех разные, кто-то будет находиться на обучении несколько дней, кто-то — несколько месяцев», — сообщил в рамках прямого эфира в группе «Правительство Красноярского края» в соцсети «ВКонтакте» Андрей Лысенко.

Также военный комиссар Красноярского края подчеркнул, что информация о том, что в зону боевых действий отправляют неподготовленных граждан, не соответствует действительности. «С эшелонов никого не отправляем!», — подчеркнул военком.

Напомним, накануне Андрей Лысенко вместе с представителями краевой администрации побывал в одном из формируемых мотострелковых полков на территории Кемеровской области и проверил условия, в которых содержат мобилизованных граждан.

newslab

Выдача автокредитов в Красноярском крае снизилась на 12,8%

Количество автокредитов в сентябре 2022 года по России в целом сократилось по сравнению с предыдущим месяцем на 7,3% и составило 52,7 тыс. штук.

При этом по сравнению с аналогичным периодом 2021 в сентябре выдача автокредитов сократилась сразу на 37,1% (в сентябре 2021 — 83,8 тыс.), а по сравнению с «досанкционным» февралем на 27,3% (в феврале 2022 — 72,6 тыс.), — пишет ТАСС со ссылкой на Национальное бюро кредитных историй (НБКИ).

В сентябре в Красноярском крае зафиксировано падение выдачи автокредитов в сентябре 2022 на 12,8% по отношению к августу.

Ощутимее всего среди 30 регионов-лидеров в этом сегменте кредитования показатель сократился в Кемеровской (–15%), Тюменской (–13,5%), Тульской (–12,7%) и Челябинской областях.

Тем не менее, в некоторых регионах напротив отмечается рост — в Ставропольском крае (+8,5%), Тверской (+5,8%), Оренбургской (+2,6%) и Белгородской (+1,4%) областях.

ДК

5. СМИ о России

Кремль: при попытке взорвать "Турецкий поток" пойманы диверсанты

При попытке взорвать газопровод "Турецкий поток" на российской территории были задержаны диверсанты. Об этом в Астане заявил пресс-секретарь главы российского государства Дмитрий Песков. Он подчеркнул, что несколько человек были арестованы в тот момент, когда пытались осуществить подрыв российского экспортного газопровода.

На попытку подрыва газопровода "Турецкий поток" обратил внимание своего турецкого коллеги Реджепа Тайипа Эрдогана президент России Владимир Путин на личной встрече в Астане. Путин подчеркнул, что газопровод работает и по нему осуществляется стабильное газоснабжение во многом благодаря твердой позиции Эрдогана, которая помогла осуществить строительство газотранспортной магистрали.

Ранее Владимир Путин на Совбезе России 9 октября отметил, что Киев давно использует террористические методы. Среди терактов, которые совершены с одобрения украинского режима, убийства журналистов и политиков, в том числе дочери Александра Дугина, попытка подрыва "Турецкого потока", удары по инфраструктуре атомного объекта – Запорожской АЭС, а также высадка диверсантов на ее территорию, три попытки диверсий на российской АЭС в Курске.

Кроме того, глава МИД Украины Дмитрий Кулеба в разговоре с пранкерами Вованом и Лексусом подтвердил, что за терактами на Крымском мосту и в Белгородской области России стоит Киев. 30 украинских диверсантов попытались проникнуть на территорию Запорожской АЭС 13 октября. Эти террористы были ликвидированы, а лодки, на которых они приплыли, потоплены. Группа украинских диверсантов, заброшенных в Мариуполь, готовила серию терактов против органов власти и населения Донецкой народной республики. Более того, специальная военная операция России на Украине была начата 24 февраля 2022 года, чтобы устранить угрозу российским объектам в Крыму, а также другие угрозы российской государственности.

Вице-премьер российского правительства Александр Новак проинформировал, что меры безопасности на газопровode "Турецкий поток" усилены после происшествий на балтийских подводных газопроводах.

Дмитрий Песков также добавил, что после диверсий на подводных газопроводах "Северный поток" и "Северный поток – 2" Европа вынуждена закупать дорогой американский СПГ вместо дешевого российского природного газа. Именно Вашингтон является выгодополучателем от выхода из строя балтийских подводных газопроводов. Взрывы на трех ветках газопроводах в разных местах у датского острова Борнхольм произошли 26 сентября. При этом Германия, Дания и Швеция не исключили, что подрывы были диверсией. Глава Минобороны Дании Мортен Бёдсков добавил, что расследование предполагаемых диверсий на газопроводах "Северный поток" и "Северный поток – 2" затрудняют находящиеся на дне Балтики снаряды времен Второй мировой войны.

Вести

Новые данные Росстата: богатые беднеют, бедные живут только на пособия

Ведомство впервые опубликовало данные о доходах населения по 10-процентным группам населения. Согласно сведениям, 10% самых состоятельных россиян принадлежит почти треть денег страны.

Росстат впервые раскрыл цифры распределения доходов по 10-процентным группам населения. По итогам второго квартала 2022 г. на 10% самых обеспеченных россиян приходилось 30% денежных доходов населения страны (19,4 трлн руб.). У 10% беднейших граждан всего 2% от общих доходов.

Переход к 10-процентной разбивке нужен, для того чтобы глубже и конкретнее видеть ситуацию с доходами прежде всего малообеспеченных групп населения и принимать адресные, максимально сфокусированные решения, заявляли РБК в Росстате. Ранее подобная информация раскрывалась на годовой, а не квартальной основе и группировалась в 20-процентные когорты. В 2021 г. первая такая группа (с наименьшими доходами) располагала 5,4% общего дохода, а пятая (наиболее обеспеченная) — 46,7% дохода.

Согласно данным с апреля по июнь 2022 г., средний доход наиболее обеспеченных россиян достигал 132,92 тыс. руб. Это в 15 раз выше, чем средний доход в беднейшей 10-процентной группе, который составил только 8,86 тыс. руб. и оказался почти на 40% ниже прожиточного минимума, находящегося с 1 июня 2022 г. на уровне 13,9 тыс. руб. При этом средние доходы в каждой из первых шести децильных групп не достигли среднедушевого дохода в целом по России (44,37 тыс. руб.).

По данным Росстата, обеспеченные россияне пострадали от кризисных явлений сильнее, чем необеспеченные: средние доходы богатейшей 10-процентной группы во втором квартале снизились на 2,1% в реальном выражении, беднейшие сограждане потеряли только 0,1% доходов.

Профессор Финансового университета при правительстве Александр Сафонов отмечает, что приведенные данные подтверждают факт того, что самые бедные россияне получают доходы в основном за счет государства в виде различных выплат. Именно поэтому именно в этой группе доходы сократились минимально, ведь пенсии и пособия по бедности индексируются активнее зарплат.

По итогам второго квартала к бедным Росстат отнес 12,1%, или 17,6 млн россиян. Их доходы оказались ниже границы бедности — 13,8 тыс. руб.

DK.RU

На госуслугах теперь можно регистрировать иностранцев

У россиян появилась возможность дистанционно оформить временную регистрацию иностранному гражданину. Теперь владельцы частного жилья, а также гостиниц смогут сделать это через госуслуги.

О появлении новой функции на портале сообщается в телеграм-канале Минцифры РФ. Раньше, чтобы временно зарегистрировать у себя иностранца, нужно было идти на почту, в МФЦ или отделение МВД.

"Уведомить МВД о том, что у него остановился иностранец, владелец жилья обязан по закону. Точно так же поступают и гостиницы, — напомнили в ведомстве. — Это временный учет по месту пребывания".

По закону, иностранец обязан встать на временный учет в течение 7 дней с даты приезда. Если не сделать этого в срок, ему грозит штраф от 2 тысяч до 5 тысяч рублей с возможным выдворением из России. Владелец жилья может быть оштрафован на такую же сумму.

Новый сервис — "Уведомления о прибытии и убытии иностранцев" — уже доступен на портале. Результат услуги придет в личный кабинет в течение 1 рабочего дня.

Вести

ЦБ РФ сообщил о постепенном исчерпании весеннего укрепления рубля

Влияние эффектов весеннего укрепления курса рубля постепенно исчерпываются, это проявляется в замедлении удешевления электроники, бытовой техники, а также в возобновлении роста цен на импортируемые фрукты, говорится в комментарии ЦБ РФ по инфляции.

Потребительские цены в сентябре выросли на 0,05% после трех месяцев снижения. С поправкой на сезонность их прирост составил 0,28%, отмечает ЦБ. В целом за III квартал снижение цен было несущественным (0,04% с поправкой на сезонность, SA).

"Значимый вклад в повышение темпа роста потребительских цен внесло подорожание плодоовощной продукции (на 0,5% SA). Тем не менее оно было существенно меньше

снижения цен в апреле - августе (в целом - на 19,1% SA; фрукты и овощи остались дешевле, чем годом ранее (на 4,11%)" - подчеркивает Банк России.

Ранее Росстат заявлял, что инфляция в РФ в сентябре 2022 года составила 0,05% после дефляции в 0,52% в августе, дефляции в 0,39% в июле, дефляции в 0,35% в июне, инфляции в 0,12% в мае, 1,56% в апреле, 7,61% в марте, 1,17% в феврале и 0,99% в январе. Годовая инфляция в сентябре замедлилась до 13,68% с 14,30% на конец августа, 15,10% в июле, 15,90% в июне, 17,10% в мае и 17,83% в апреле (это был максимум с января 2002 года).

"Месячный прирост цен остался меньше, чем год назад, поэтому показатель годовой инфляции замедлился до 13,68%. По прогнозу Банка России, годовая инфляция составит 11,0-13,0% в 2022 году, а с учетом проводимой денежно-кредитной политики снизится до 5,0-7,0% в 2023 году и вернется к 4% в 2024 году", - говорится в комментарии ЦБ.

INTERFAX.RU

Российская неделя последних предупреждений и шансов

В Москве проходит "Российская энергетическая неделя", одно из ключевых мероприятий в сфере энергетики, которая в последнее время и на Европейском континенте, и во всем мире стала гораздо более актуальной, чем финансовое и военное направления, вместе взятые. По традиции программа донельзя насыщена всевозможными научными конференциями, обсуждениями, встречами на высшем и министерском уровнях, но мы вряд ли погрешим против истины, если скажем, что основной лейтмотив и вектор РЭН задал Владимир Путин, который традиционно обратился к участникам с приветственным словом. Это самое слово оказалось предельно жестким, прямолинейным и не допускающим двоякости толкования.

Если внимательно проанализировать речь российского президента, то основной посыл характеризуется предельно просто: Европе дается последний шанс вспомнить о своей реальной, а не декларируемой независимости и даже не помириться с Россией, а хотя бы просто спасти себя на пороге зимы.

Первые же реплики дали понять, что Россия окончательно отошла от дипломатических лексических реверансов, протокол отложен до лучших времен и отныне все вещи будут называться своими именами. В частности, Владимир Путин без всякой вежливости назвал подрыв трех веток "Северных потоков" актом международного терроризма. То есть пока Швеция играет в игры под общим сценарием "мы провели расследование аварии, но результаты вам не покажем", российский лидер, несомненно, на основании выводов собственных спецслужб вбивает в головы присутствующих и сидящих у мониторов — это было нападение и теракт. Причем нападение было совершено не только на Россию, это удар по всему Европейскому союзу, а основная цель этой беспрецедентной по своему беззаконию акции — разрушить малейшие шансы Евросоюза на заключение взаимовыгодных торговых отношений с Москвой.

Дальше — больше. Путин говорит о том, что перед нами фактически системный, вышедший на транснациональный и потоковый уровень международный терроризм, организаторы и идейные отцы которого известны всем. Международные игроки, вставшие на путь энергетического террора, не имеют никаких других целей, кроме окончательного подчинения Евросоюза и получения максимальной прибыли от продажи собственных энергоресурсов по безальтернативным ценам.

Имя главного выгодоприобретателя и любителя решать вопросы при помощи очень грязных приемов не звучит открыто, но оно и так понятно любому, кто не свалился с Луны десять минут назад.

Следующим по порядку (но не по важности) идет пункт о сломе привычного — и логичного — порядка ведения торговли. Россию никто не может упрекнуть в том, что она хотя бы раз, хотя бы на час перестала быть надежным поставщиком столь дефицитных в Старом Свете энергоресурсов. Москва из года в год стучала в двери европейских правительств, министерств и профильных компаний с предложением о заключении долгосрочных контрактов, которые выгодны всем без исключения игрокам рынка.

Многолетние контракты подразумевают не воображаемую зависимость, а гарантируют стабильность поставок и цен, которые в последние беспокойные годы чаще пляшут дикий краковяк, чем спокойно стоят на месте. В подобных соглашениях прописаны все возможные форс-мажоры и флуктуации стоимости ресурсов, но вместо этого в Европе безальтернативно внедрились спотовые сделки.

Путин не стесняется в выражениях и бьет в самое больное — в кошелек каждого рядового жителя ЕС. По самым скромным подсчетам, из-за отказа от долгосрочных контрактов и перехода на спот Евросоюз понесет дополнительные убытки в размере 300 миллиардов евро. Еще раз: дополнительные убытки, которые будут изъяты из семейных бюджетов немцев, французов, итальянцев и так далее.

Все убаюкивающие сказки, продолжает российский президент, о том, что бездумно отторгнутые поставки с Востока можно заменить импортом из-за океана, уже показали свою полную несостоятельность. Сжиженный природный газ плыл в европейские порты ровно до того момента, пока его стоимость на рынках Азии не стала выше. В этот момент все газовозы, не связанные никакими долгосрочными обязательствами, просто развернулись и ушли на юг. Что характерно, ни слова пропаганды — лишь голые факты, прекрасно известные в Брюсселе.

Здесь мы позволим себе кратко прервать президента и для понимания полноты картины, а также насыщенности смысловой палитры РЭН дадим слово другому докладчику.

Пока аудитория, выходящая далеко за стены московского выставочного центра, переваривала первую часть услышанного, вишенку на торт установил Алексей Миллер. Глава "Газпрома" без экивоков сказал, что без российского газа зимой могут в самом прямом смысле вымерзнуть целые города, да и вообще нет никаких гарантий, что Евросоюз доживет до апрельского тепла в своем текущем составе и конфигурации.

Примечательно, что этот совершенно недипломатичный выпад западные СМИ проигнорировали с потрясающим единодушием, то есть возразить Алексею Миллеру, по сути, просто нечего, а привычные увещевания собственное население уже, видимо, воспринимает крайне неохотно.

Особый акцент сделан на "Северных потоках". Путин, очевидно, опираясь на подробное техническое заключение, говорит, что отремонтировать разрушенные в результате диверсии трубопроводы можно, только Россия пока не видит в этом смысла. Он появится лишь в том случае, если Евросоюз таки решит не замерзнуть, а вернется к спокойной практике торговли, как это было до начала самоубийственной санкционной свистопляски. Грубо говоря, Владимир Владимирович предлагает Европе вернуться в физическую реальность, признать собственные потребности — и все будет как прежде. "Потоки" вновь понесут к берегам Германии 100 миллиардов кубометров голубого топлива, дарящего свет в квартирах, тепло батарей и бесперебойную работу общественного транспорта.

Судя по простоте и наглядности формулировок, Владимир Путин обращается не столько к лидерам Евросоюза, сколько к рядовым гражданам и, учитывая нарастающее количество массовых демонстраций в Германии, Австрии, Франции и других странах с требованием восстановить торгово-энергетические связи с Москвой, цель выбрана совершенно осмысленно.

Главная сложность понимания действий России заключается в том, что массовый западный обыватель воспринимает текущие события скорее с точки зрения эмоций, а не логики и дальнего планирования.

Уже ни у кого нет никаких сомнений, что Евросоюзу в текущий переломный период истории авторами рукотворного кризиса уготована роль жертвенного барана. Беды и горести простых граждан, равно как и державные стремления местных правящих элит, не интересуют бенефициаров за проливом и океаном. Россия же в своем фантастическом терпении стремится не просто сохранить рынки сбыта и источники пополнения госбюджета. Восстановленные нити газопроводов в самом прямом смысле смогут сшить, удержать ЕС в его нынешних границах, не допустив прогнозируемой дефрагментации. Распад такого мощного, богатого игрока, стоящего на перепутье мировых торговых путей, заденет всех,

особенно те страны, с которыми имеются обширные торгово-экономические отношения. Москве просто не нужно крушение еврозоны и евро как валютной единицы.

Текущий статус-кво отвечает интересам и Москвы, и Брюсселя. Россия готова не спасти Европу, но вернуться к взаимовыгодным отношениям. Мяч отправлен на противоположную сторону — и только от решения европейских лидеров зависит ближайшее будущее. Потому что зима уже очень близко.

РИА Новости

6. Разное

Тир Суровикина: Западное оружие может не доехать по адресу доставки

Ракетный удар по инфраструктурным объектам на Украине получил широкий резонанс как в Незалежной, так и на Западе. Зарубежные политики вдруг очнулись и начали наперебой кричать о российской агрессии, напрочь не замечая одновременных бомбардировок Донбасса укронацистами. А возможно, это волнение, что поставляемое оружие теперь может не дойти до адресата и сгорит по дороге?

Да, Россия не воюет, как США. Если американцам нужно – они сносят "под ноль" целые города вместе с населением, как это было в Дрездене, Хиросиме и Нагасаки, а в наши дни – в сирийской Ракке. Мы же бьём избирательно, стараясь гражданских не зацепить. Порой – слишком избирательно, чем противник всю пользуется.

Поэтому долгожданный удар по украинской инфраструктуре, призванный дезорганизовать тылы ВСУ и вразумить расслабившееся население Украины, – мера совершенно необходимая, давно ожидаемая и с военной точки зрения совершенно оправданная. Но какую же истерику она вызвала в Незалежной и на Западе!

Не промахнулись. Удар, скажем прямо, получился на славу. Во Львовской, Полтавской, Сумской, Харьковской и Тернопольской областях электроснабжение вырубилось, в других оно нарушено частично. Остаются обесточенными 1307 населённых пунктов. Зеленский уже предупреждает о грядущих веерных отключениях, необходимых ремонтным бригадам, чтобы восстановить электросети. Разумеется, запаниковало население: в магазинах люди сметают с полок крупы, муку, консервы, макароны, сахар, соль, спички, свечи. На бензоколонках дикие очереди: все стараются залить полные баки и привезённые с собой канистры.

А что будет, если удары продолжатся? К примеру, атаки на открытые распределительные устройства (ОРУ) приведут к дезорганизации всей энергосистемы Украины. При этом крупные источники электрогенерации (АЭС и ТЭС), будут изолированы и останутся, и даже Западная Украина с её Ровненской и Хмельницкой АЭС столкнётся с дефицитом электроэнергии. Восточные районы, питающиеся от ТЭС, могут замёрзнуть просто от недостатка угля, который из Донбасса вряд ли подвезут. Это при том, что, как говорится, зима близко. Об экспорте же электроэнергии в Европу Зеленскому можно забыть.

Людей, конечно, жалко. Но тут уж "на войне как на войне". Только недавно они, сидя за чашечкой кофе в киевских кафе, смеялись над живущими в подвалах донбасскими "сепарами" и фотографировались у билборда с горящим Крымским мостом. И "вдруг" выяснилось, что война наконец пришла и к ним тоже: пусть Киев покуда не слишком напоминает разрушенный Мариуполь, но всё равно страшно. Да и бежать особо некуда: куда завтра нанесёт удар "генерал Армагеддон" Сергей Суровикин, знают разве что в Кремле.

Две большие разницы. Но что поражает более всего, так это реакция Запада, организовавшего и питающего эту войну, а теперь вдруг вставшего в позу оскорблённой невинности.

Возмутилась ОБСЕ: Эти чудовищные (!) военные действия представляют собой полное неуважение и нарушение международного права, включая гуманитарное право.

Видеть подобные "крокодиловы слёзы" у лицемеров, годами лишь "фиксировавших обстрелы" Донбасса, не уточняя, кто стреляет и от чего гибнут люди, по меньшей мере дико. Особенно если вспомнить, что именно инспекторы ОБСЕ были пойманы на том, что подрабатывали корректировщиками, наводя огонь ВСУ на те самые гражданские объекты

Донбасса, разрушение которых на любезной им Украине воспринимается почему-то как "нарушение международного права".

Горько возрыдал и верховный представитель ЕС по иностранным делам и политике безопасности ЕС Жозеп Боррель: Неизбирательное нападение на гражданских лиц равносильно военному преступлению.

Говорит это тот самый Боррель, который обстрелы гражданского населения и разрушения инфраструктуры в Донбассе много лет не видел в упор. Более того, цинично заявлял: ЕС осуждает использование тяжёлых вооружений для обстрела гражданских объектов, что является прямым нарушением Минских соглашений и международных гуманитарных норм. Мы приветствуем занятую Украиной позицию сдержанности перед лицом продолжающихся провокаций и попыток дестабилизации.

То есть обстрелы тяжёлым вооружением гражданских он в принципе осуждает (имеется в виду разоблачённая позднее постановочная ложь о якобы "обстреле" детского сада в станице Луганской). Однако приветствует "сдержанность" ВСУ, ведущих постоянные обстрелы гражданских объектов в ЛДНР. Право, даже зачатки совести у этого человека невозможно разглядеть и под сильным микроскопом!

Ну и, конечно, грохот взрывов в Киеве разбудил американского "спящего Джо", который тут же принялся клеймить Россию, чьи удары "демонстрируют абсолютную жестокость незаконной войны", заявляя: В результате этих ударов погибли и получили ранения гражданские лица, были уничтожены цели, не имеющие военного значения.

Право же, подобное из уст Байдена звучит примерно, как лекция о нравственности и целомудрии для девочек младшего школьного возраста в исполнении прожжённой проститутки с многолетним стажем. Как тут не вспомнить его слова: Я предлагал бомбить Белград. Я предлагал отправить американских пилотов и взорвать все мосты на Дрине. Я предлагал разрушить всю их топливную инфраструктуру.

Да и рыдания по поводу гибели в ходе удара 14 гражданских и 80 раненых удивительно слышать от человека, стараниями которого в Сербии жертвами бомбардировок тогда стали более 2,5 тысячи "гражданских" сербов, в т. ч. 400 детей.

И ведь позиция по Сербии не была какой-то его разовой ошибкой. За свою политическую карьеру Байден голосовал за вторжения в Афганистан, Ирак и Ливию, за поставки исламистам оружия в Сирии. При этом потери гражданского населения от начатой под абсолютно фальшивым предлогом войны в Ираке составили, по разным данным, от 733 158 до 1 446 063 мирных жителей!

И что, являются по этому поводу Байдену "мальчики кровавые в глазах"? Напротив, он этими смертями гордится. А его мотивациям позавидовал бы и сам Гитлер: нынешний президент США заявлял, что бомбили сербов потому, что у них плохая власть и что они не "поклоняются западным ценностям". Каково?!

"Это другое!" – любимые слова Запада, когда надо объяснить, почему бомбить одних (сербов, иракцев, ливийцев, сирийцев и т. д.) можно и нужно, а других – страшное "преступление против человечности". Примерно так же по-разному, кстати, реагировали в России "образованные классы" в XIX веке, рыдая после убийства Авраама Линкольна и радуясь убийству царя-освободителя Александра II: "Но это же другое! Там – демократический президент, а здесь – кровавый тиран!" Заметим, это были по духу совершенно западные люди.

Что с того? Так что удивляться тут нечему. Как и оправдываться. Они – такие. Совершенно обычная американская аксиома "он, конечно, сукин сын, но он наш сукин сын" для нас звучит как аморальная дикость. Поэтому не стоит их осуждать. Куда важнее подготовить "Калибры" для следующего ракетного удара.

Конт

Европа убеждает в своей неадекватности

В течение последних лет большинство телодвижений Европы в отношении собственного положения в мире убеждали нас в том, что дела у них идут плохо. Однако недавнее

выступление главы европейской дипломатии Жозепа Борреля перед послами ЕС в зарубежных государствах убеждает – все даже еще хуже, чем могло казаться.

Если кому-то нужно было окончательное подтверждение сложных отношений Брюсселя с логикой, то оно было предъявлено. Нельзя сказать, что с российской точки зрения это какая-то особенная трагедия – в Москве, похоже, уже давно поняли, что европейское направление стало совершенно бесперспективным. Однако море между нами и Старым Светом не появится, и геополитическое положение все равно заставляет отслеживать причудливые трансформации, происходящие с западными соседями.

Для того чтобы убедиться в необратимости драматических ментальных изменений, достаточно выделить две мысли из заявлений старшего по званию чиновника Европейского союза перед его представителями во всех уголках мира. Во-первых, это идея о том, что мир наполнен некими «черными лебедями», из-за которых ничего нельзя говорить с определенностью. Во-вторых, «сенсационные» открытия в том, что касается природы отношений Европы с ее основными партнерами: США, Россией и Китаем. По итогу всех этих умозаключений глава европейской дипломатии порекомендовал своим представителям держаться, быть бодрее и вообще активнее пользоваться современными средствами коммуникации.

Европейская дипломатия уже приучила наблюдателей к тому, что довольно бессмысленно искать скрытое содержание за бесконечными потоками слов – они могут произвести впечатление только на старшеклассниц из маленьких стран постсоветского пространства. Однако сейчас Европа оказалась перед наиболее сложными дилеммами за всю историю после Второй мировой войны, и ответы на вызовы требуются более конкретные. А вот с этим совсем плохо и, как мы можем убедиться, непросто даже со способностью эти вызовы адекватно оценивать.

Постепенно улетучивается эйфория, охватившая европейские правительства прошедшей весной. Стало очевидно, что экономическая война против России, в которую Европа включилась вместе с США, не приносит серьезных результатов. Неизвестно, сможет ли Запад бороться с Москвой «вдолгую», тем более что опыт такой работы за последние 30 лет утерян, а на создание нового потребуются десятилетия. Да и в принципе, СССР в годы холодной войны был неподвижной целью, противостояние с которой не требовало большого динамизма или фантастической выдумки. Современная Россия – это рыночная экономика, которая, как вода, всегда найдет себе дорогу к выгоде. Сегодня она строит газопроводы в Китай, завтра договаривается с арабами или принимает Эрдогана на саммите СНГ. Никаких проверенных инструментов борьбы с таким противником у Европы не оказалось.

Ожидания, что после начала СВО европейцы смогут действительно перестроиться на военные рельсы, также оказались преждевременными. Признаков оживления не видно даже в Германии, власти которой еще в марте обещали выделить на военные нужды 100 млрд евро, что многими воспринималось чуть ли не как возвращение страны к опасному милитаризму. Пока, судя по оценкам, эти средства будут потрачены на взятки американским корпорациям в виде приобретения у них дорогостоящих вооружений. Какую-то заметную активность из крупных стран ЕС проявляет только Польша, но это отдельная история – Варшава в области безопасности выступает в качестве самостоятельного от ЕС союзника США и Великобритании.

На фоне военно-политического кризиса окончательно «завяла» экологическая повестка, при помощи которой еще год назад Евросоюз всерьез собирался усилить свое влияние на растущих экономических гигантов вроде Индии или Индонезии.

В результате приходится рассуждать о «черных лебедях». Эта метафора вообще очень славно «заходит» западным политикам и комментаторам в последние годы – она снимает любую ответственность за принимаемые решения и является надежным способом интеллектуальной капитуляции. То, что рассуждать о военном кризисе вокруг Украины в категориях «лебедей» – это весьма забавно, никого уже не беспокоит: избиратели и журналисты привыкли, что политики говорят ерунду и перестали прятаться.

Столкновение с Россией по поводу Украины, потоки беженцев с Ближнего Востока, конфликт Китая и США – все это было многократно предсказано, в том числе и европейскими коллегами. Однако сейчас неизбежные последствия собственной недалекости объясняются появлением очередного «лебедя», что заодно снимает ответственность за новые ошибки.

То же самое касается и рассуждений Борреля об отношениях Европы с ведущими мировыми державами, которые на первый взгляд показались вообще революционными. В 2022 году утверждать, что США «обеспечивают безопасность Европы» – это не смелое интеллектуальное отличие, а признак умственного паралича. Американцы последний раз серьезно отвечали за безопасность своих европейских союзников накануне появления нового политического мышления Михаила Горбачева в 1985 году. После этого единственная сила, имевшая возможности действительно угрожать политическим режимам Евросоюза, исчезла, а новая Россия никогда не ставила перед собой настолько амбициозной задачи.

Все угрозы безопасности, с которыми Европа сталкивалась за последние 30 лет, были либо последствием американской политики на Балканах или Ближнем Востоке, либо никогда не купировались США для пользы своих сателлитов в Евросоюзе. США ничего не сделали для предотвращения террористических атак, обрушившихся на европейцев в середине прошлого десятилетия, создали все условия для того, чтобы из разрушенных Ирака, Афганистана, Сирии или Ливии в Европу хлынули потоки беженцев. И, наконец, именно американское нежелание договариваться с Россией привело к возникновению кризиса на Украине и всех его тревожных последствий.

Более того, никто особенно не скрывает, что небольшая ядерная война в Европе также не является для США проблемой, если чудом окажется не затронутой их собственной территория. В действительности, на протяжении уже более 70 лет США держат Европу в достаточно суровых условиях и бдительно следят за тем, чтобы там не появилось даже намека на самостоятельность. А проблемы безопасности европейцы должны решать сами, американцы могут их только создавать.

То же самое касается идеи главного европейского дипломата по поводу России и Китая. Нет, нам и китайцам, конечно, приятно услышать, что это мы обеспечивали базис для успеха европейской экономики. И в этом есть даже какая-то доля истины: надежные поставки энергоресурсов из России, рынок труда и потребление в Китае действительно помогали в укреплении экономических позиций Евросоюза. С этим сложно поспорить. Однако не менее, если не более, важными факторами были их собственные устремления к выгоде и решению личных проблем этих двух держав. Для Европы было бы несколько легкомысленно сейчас думать, что мир когда-то был устроен ради удовлетворения ее нужд. Сейчас Китай и Россия решили свои проблемы, требовавшие хороших отношений с ЕС и даже некоторого пресмыкательства перед ним, больше им нет до Европы никакого дела.

Вывод, который напрашивается по итогу очередного раунда изучения европейской мысли, достаточно поучителен: европейцы не могут начать говорить себе правду о собственном положении в мире точно так же, как германские власти не способны сейчас открыто сказать, кто все-таки взорвал «Северный поток». Мы в России, особенно в последние недели, имели несколько возможностей убедиться, что проблемам гораздо полезнее предавать огласку, чем жить в параллельной реальности. Европа на это не способна. И поэтому максимум, что может позволить себе ее главный представитель в области внешней политики и безопасности – продолжать и дальше убеждать остальное человечество в своей неполной адекватности.

Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 14.10.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	63,49	▼ 0, 26
EUR	62,59	▲ 0, 00

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	Сегодня, пт, 14 октября		Завтра, сб, 15 октября				Вс, 16 октября				Пн, 17 октября			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Туман, %	4	88	14	25	12	14	61	51	75	50	13	1		3
Температура, °C	0	0	+2	+1	+2	+2	0	0	0	0	0	-1	0	0
Ощущается как, °C	-6	-6	-2	-4	-3	-3	-5	-5	-5	-4	-4	-5	-4	-4
Давление, мм рт. ст.	756	755	754	755	755	756	756	756	756	756	756	755	753	752
Ветер: скорость, м/с	8	7	5	5	7	6	5	5	5	4	3	3	3	3
порывы, м/с	14	12	9	8	12	10	8	9	9	7	6	6		
направление	Ю	Ю	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю-3	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю